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Ata da 22ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, da Sessão Legislativa de 2016, realizada no dia primeiro do mês de 
agosto de 2016 (dois mil e dezesseis), presidida pelo Sr. Vereador Fábio de 
Morais Polônia , secretariado pelo Sr. Vereador Alex Antônio Gomes de Faria, 
Primeiro Secretário e pelo Sr. Vereador Maurílio Martielho, Segundo Secretário. 
Estavam presentes os senhores vereadores Anilton Murari, Cícero Aparecido 
Guimarães, Clóvis da Silva Cordeiro, Jorge dos Santos Pereira e Laércio 
Fernandes Quitério. Esteve ausente o Vereador Adilson Gonçalves da Silva. Às 
20h00 (vinte horas), estando a Mesa Diretora composta, o Sr. Presidente, com a 
graça de Deus declara aberta a vigésima segunda reunião ordinária da sessão 
legislativa de dois mil e dezesseis e convida o Vereador Maurílio Martielho para 
fazer a leitura de um trecho bíblico. Após leitura bíblica e dez segundos de 
silêncio para meditação, o Presidente colocou para apreciação plenária a ata da 
21ª. Reunião Ordinária da Sessão Legislativa de 2016. Não havendo pedidos de 
retificação nem impugnação a referida ata foi aprovada. Em seguida, colocou em 
discussão as atas da 4ª. e 5ª. Reunião Extraordinária da Sessão Legislativa de 
2016. Não havendo pedidos de retificação nem impugnação as referidas atas 
foram assim aprovadas. Presidente Fábio manifestou pesar aos familiares pelo 
falecimento do senhor Pedro e da criança Benjamin. Dando continuidade ao 
Expediente, solicitou do Primeiro Secretário que procedesse a leitura das 
matérias, que foram: OFÍCIO nº. 183/16-GAB, de autoria do Executivo 
Municipal, encaminhando documentos contábeis referentes ao mês de 
Maio/2016; OFÍCIO nº. 003/2016-CPI, de autoria da CPI aberta pela Portaria nº 
025/2016, requerendo a prorrogação de prazo por mais 30 (trinta) dias para 
conclusão dos trabalhos. O Presidente Fábio pediu respeito aos que porventura 
fizerem uso da palavra durante o período eleitoral e a seguir, realizou os  
despachos, das ofícios apresentados. Então, deixou a palavra livre aos 
vereadores inscritos. Usaram da palavra na seguinte ordem, com os seus 
respectivos pronunciamentos transcritos de forma sucinta, salvo citações entre 
aspas, ipsis litteris, conforme segue: Cícero – comunicou que durante o recesso 
parlamentar, os vereadores continuaram trabalhando. Comunicou também que a 
inscrita na Tribuna Livre, senhora Cleire Francisca Pedroso, reivindicaria um 
quebra-molas na Av. Paraná, onde ocorreu recentemente atropelamento de 
animais. Laércio – Parabenizou o Altamir e o Reinaldo pela ponte que o senhor 
Augusto havia cobrado, e comunicou que a ponte próxima ao senhor Luís Goto 
também está em andamento. Cobrou que os responsáveis andem pelos bairros e 
pela zona rural, a fim de identificar as necessidades. Ao final, disse que esteve 
na zona rural e que os agricultores precisam de estradas para poder transportar a 
safra. Alex – desejou boa sorte aos vereadores e que neste semestre possam 
obter resultados positivos para a sociedade. Disse que espera que a Câmara 
continue cobrando e encontre um ponto de equilíbrio. Jorge – Iniciou dizendo 
que está feliz, mesmo diante das circunstâncias de nosso país e deste Município. 
Comunicou que o Prefeito Élio Duque não vai ser candidato, mas pretende 
terminar seu mandato com dignidade. Disse também que existem dificuldades na 
solução de problemas da zona rural. Pediu ao Altamir e ao Reinaldo que possam 
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utilizar massa asfáltica em um buraco no sentido Jataizinho-Vila que causa 
transtorno já faz algum tempo. Comunicou que esteve presente no jogo final do 
campeonato de Futebol Suíço e ouviu cobranças. Comunicou e fez um convite 
de um torneio de sinuca que acontecerá no Gaivotas, chegando no Pombal. 
Explicou que os vereadores não estão mandando abraços em função das 
mudanças nas leis eleitorais, e, além disso, comunicou que Wilson Fernandes e 
Dirceu Urbano são os dois pré-candidatos a Prefeito. Agradeceu os filiados do 
PPS que estão apoiando a pré-candidatura do Dirceu Urbano. Comunicou que os 
vereadores são todos pré-candidatos, com exceção de Anilton Murari e Dil 
Pitbull. Agradeceu também os presidentes dos partidos e desejou boa sorte aos 
candidatos. Reclamou que alguns estão sendo taxados de “bandido, de político 
sujo”, por estarem vinculados a determinados grupos políticos. Explicou que a 
demora na definição dos candidatos se deram em função das mudanças 
eleitorais, e que o período de campanha foi reduzido pela metade. Por fim pediu 
paz e respeito durante o período de campanha eleitoral. Clóvis – pediu envio de 
Ofício ao Prefeito pedindo explicações sobre a obra do Conj. Maria Júlia, que 
segundo ele, são apresentadas desculpas para que não seja concluída. Reiterou a 
necessidade de um posicionamento claro do Prefeito. Presidente Fábio deferiu o 
pedido verbal do Vereador Fábio e comunicou que vai convidar a empresa 
vencedora da licitação pra vir prestar esclarecimentos ao Poder Legislativo e à 
população. Vereador Cícero interveio e solicitou que no mesmo ofício se 
indagasse o Prefeito sobre a paralização da obra de uma creche. Maurílio – 
sobre as convenções e as eleições analisou que os vereadores devem mostrar o 
que fizeram até aqui. Sobre a eleição para Prefeito avaliou que a “população 
também não é boba”. Disse que o ex-Prefeito Wilsinho quer voltar para reformar 
o Ginásio de Esporte novamente e gastar R$ 1.500.000,00, para fazer a 
iluminação da ponte do Rio Tibagi de novo, e gastar R$ 150.000,00, em uma 
rodovia federal que é explorada pela concessionária (pedágio), entre outras obras 
superfaturadas. Criticou-o ainda por ficar recebendo salário na atual gestão, e 
usar o Prefeito atual como “laranja”. Disse que o ex-Prefeito vai propagar 
construção de casas populares, que trará emprego, mas em seus 8 anos de 
governo não conseguiu fazer estas coisas. Afirmou também que o ex-Prefeito 
pretende voltar pra nomear por exemplo o Vereador Dil Pitbull para comprar 
peças, como fizeram anteriormente desviando “um monte de dinheiro aqui, 
porque a peça nunca chegou, mas a Nota Fiscal chegou pra Prefeitura pagar”. 
Expôs também que o ex-Presidente Dil comprou duas impressoras, pagou, mas 
não recebeu as mesmas. Disse ainda que foram comprados 75 kg de açúcar em 
fevereiro, além de 15 frascos de SBP, comunicando que as compras foram pagas 
semas mercadorias chegarem na Câmara. Apenas 5 meses depois o Mercado 
Supersul tentou fazer a entrega. Sugeriu ao Presidente que verifique os atestados 
do Vereador Dil, pois ele entrega atestados para faltar às sessões, porém é visto 
andando pelas ruas da cidade. Afirmou que o vereador não saiu candidato, pois 
“tem medo da urna”. Disse que o Wilsinho tem que agradecer o PT, o Paulo 
Bernardo, a Gleisy Hoffmann, pois “mandaram dinheiro a fundo perdido”. Se 
não fosse por eles o ex-Prefeito não teria feito nada. Afirmou que deixou dívidas 
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para o atual Prefeito e que atribui a culpa toda das gestões ao Prefeito atual. 
Analisou todavia que vem sendo atendidas as demandas da zona rural, mas 
voltou a apresentar as críticas ao atual Prefeito. Reafirmou suas análises e 
encerrou seu discurso. Fábio - analisou e defendeu que o atual Prefeito tem 
passado por problemas, mas mesmo caindo o valor do FPM, tem mantido os 
serviços de saúde funcionando. Por comparação, lembrou que em Londrina o 
atendimento da saúde foi reduzido. Lembrou que o Prefeito atual aumentou o 
salário para os professores e propôs o vale alimentação para os servidores. 
Revelou que há dois três tubos de manilha embaixo do asfalto causando mal 
cheiro, mas ressalvou que no Maria Julia tem quase cem por cento da rede 
fluvial. Rebateu as críticas de que esta Câmara teve a pior formação de todos os 
tempos e agradeceu o apoio dos vereadores a ele, enquanto ocupa a presidência. 
Declarou que Élio Duque não será mais candidato, mas sairá de cabeça erguida.                     
Agradeceu também a todos os servidores públicos, informando que o Prefeito 
abriu mão do seu salário, da Vice-prefeita e de comissionados para poder pagar 
os servidores concursados. Por fim reforçou seus agradecimentos. Tribuna 
Livre – Primeiramente estava inscrito o Presidente da Associação dos 
Moradores da Vila Frederico, o senhor Celso Biolada. Criticou a falta de 
investimentos na Vila Frederico. Expos problemas como falta de quebra-molas e 
problemas decorrentes de enchentes. Apontou gastos excessivos na gestão do 
ex-Prefeito Wilson Fernandes, inferindo que isto gerou dificuldades financeiras 
na gestão do atual Prefeito. Por fim pediu apoio à Vila Frederico. A segunda 
inscrita não se apresentou e assim o Presidente encerrou o Período do 
Expediente. Passou então o Sr. Presidente ao período destinado à Ordem do Dia. 
Constava em pauta OFÍCIO nº. 003/2016-CPI, de autoria da CPI aberta pela 
Portaria nº 025/2016, requerendo a prorrogação de prazo por mais 30 (trinta) 
dias para conclusão dos trabalhos. O Presidente da CPI, Vereador Maurílio 
Martielho, solicitou mais prazo para encerrar os trabalhos da comissão, e 
adiantou que pelas evidências, “parece um negócio montado”, referindo a 
compras das impressoras. Comunicou que a CPI convocará o ex-Presidente Dil 
Pitbull e a ex-Diretora da Câmara para colher seus depoimentos. Analisou que 
pode haver a necessidade de cassação do Vereador. O Presidente da Câmara 
comunicou logo a seguir, que surgiu a informação do Diretor da Câmara de que 
na gestão anterior ocorreram compras de materiais desnecessários e estranhos. 
Membro da CPI, Vereador Jorge, explicou as etapas de uma compra pela 
Administração Pública e como se deu a compra das impressoras. Criticou com 
veemência a administração do Vereador Adilson. Vereador Maurílio pediu 
aparte e também fez pesadas críticas. Vereador Jorge lembrou que o Presidente 
cortou o café e o suco da Câmara e indagou o porquê da necessidade de 75 kg de 
açúcar. Indagou também a necessidade da compra de 250 pilhas e aventais. 
Julgou como vergonhosa sua gestão, e criticou o Vereador por faltar nas sessões 
para não prestar esclarecimentos devidos. Em votação, o pedido foi aprovado 
por 8 votos favoráveis e nenhum voto contrário. Dando continuidade à reunião, 
o Vereador Cícero levantou questão de ordem para pedir suspensão das 
Explicações Pessoais, em função do falecimento do menino Benjamin. O 
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Presidente colocou em votação. O pedido foi aprovado por 8 votos favoráveis e 
nenhum voto contrário. O Presidente então agradeceu a presença dos vereadores 
e demais munícipes presentes, e convidou a todos para a próxima reunião 
ordinária que acontecerá em 08 de Agosto de 2016. Em nome de Deus declarou 
encerrado os trabalhos da presente sessão. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Jataizinho, no primeiro dia do mês de agosto de 2016.         
 
 
 
 

- Fábio de Morais Polônia - 
Presidente 

 
 
 
 

- Alex Antônio Gomes de Faria - 
Primeiro Secretário 
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